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Ao vigésimo nono dia de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, pelas vinte e uma horas e trinta
minutos, por convocatória individual de dezanove de abril de dois mil e vinte e cinco e edital afixado
na mesma data, realizou-se uma sessão ordinária da Assembleia de Freguesia de Vermoil, na Escola
Cultural de Vermoil. A presidente da mesa da Assembleia deu início à reunião cumprimentando o
presidente da junta, os membros do executivo, os membros da mesa, os membros da assembleia, o
público assistente e a todos os que assistem à reunião através da transmissão pelas redes sociais. Em
acordo com os membros da assembleia, decidiu-sefazer um minuto de silêncio pelo falecimento do
Papa Francisco. Informou os presentes que Joana Ferreira pediu substituição, tendo sido substituída por
Milton Duarte, e David Mendes pediu a substituição, tendo sido substituído por Fátima Neto. Verificou-
se a ausência de Ivan Neves.

I - Período de Antes da Ordem do Dia
1. Leitura, discussão e votação daatada reunião anterior;

A presidente da mesa da Assembleia referiu que a ata foi enviada para todos os presentes, foi pedida a
dispensa da sua leitura, não tendo sido apresentadas questões ou pedido de alterações. A ata foi aprovada
por unanimidade.

2. Intervenções na Generalidade.
Inscreveram-se Eugénia Mendes e Luís Ferreira. Eugénia Mendes elogiou a junta por algumas das
bermas que forma semeadas e que já apresentam plantas e flores. No entanto, refere que há mais afazer
nomeadamente em termos de sustentabilidade, questionando sobre o que será feito nas restantes bermas,
em termos de limpeza das mesmas, se está prevista a aplicação de algum produto químico ou algum
outro cuidado. Luís Ferreira referiu que foi realizada uma assembleia na escola da Calvaria, tendo sido
definido na altura que aquele espaço seria para habitação social e questionou acerca do avanço dessa
iniciativa. O presidente Daniel Ferreira cumprimentou a mesa, a assembleia, o executivo e todos os
presentes. No que diz respeito à questão das bermas floridas, referiu que no ano passado foi feito um
projeto piloto, e que este ano pretendia semear mais, mas que as sementes não chegaram. Pretende
prolongar o espaço de sementeira, estando j â a rcalizar os preparativos para o próximo ano. Referiu que
para a limpeza das bermas não são utilizados produtos químicos, apenas por processos mecânicos,
através da intervenção das máquinas da freguesia, e não pretende rtllizar produtos químicos, por
questões ambientais. Nesse sentido pediu a compreensão das populações para aguardar pela intervenção
da junta, Ltma vez que a freguesia tem uma grande faixa de bermas para limpar. Em resposta a Luís
Ferreira, indicou que a escola da Calvaria não seria para habitação social, mas sim para habitação a
custos controlados. Referiu que teve uma reunião com a população da Calvana que demonstrou o seu
descontentamento com a ideia e que foi criada uma associaçáo para utrlização a escola, que tem
realizado algumas obras de recuperação, e que contará com o apoio dajunta para continuação desses
melhoramentos. Relativamente a outras duas escolas da freguesia paradas, indicou que está a trabalhar
em conjunto com o Município, que pretende abrir espaços de coworking nas freguesias, e a junta tem o
projeto para c/'ar esse espaço na escola dos Matos da Ranha. Quanto à escola do Tojal, referiu que tem
falado com o Município sobre a recuperação do moinho do abrolho e que pretende que esta escola esta
possa servir como museu. Referiu de seguida que a escola da Ranha está a ser utilizada com a escola
social, e frisou a utilização da escola cultural de Vermoil em diversas atividades.

II - Período para intervenção do público
1. Intervenção do público assistente.

Inscreveram-se Leonel Lourenço e João Pedrosa. Leonel Lourenço cumprimentou os presentes e
questionou afalta de médico em Vermoil, procurou saber para onde vão os esgotos das casas de banho
do cemitério e questionou ainda pela falta de saneamento em alguns locais da freguesia. João Pedrosa
cumprimentou a assembleia e todos os que a escutam e referiu pretender levantar algumas questões, a
pedido de populares e outras problemas que identifica. Sobre as escolas dos Matos da Ranha, Tojal e
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Calvaria questionou o facto de terem sido apresentados projetos não concretizados, e

seria mais importante utllizar as escolas para habitação com custos reduzidos do que pçg
referidos no ponto anterior. Questionou sobre a questão dos limites da freguesia, para sa6er
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feito e o que se pretende fazer. Perguntou ainda sobre a prevenção rodoviária, referindo a situação da
Rua Fernandes Tomás em que ecopontos e sinalização encontram-se em passeios, o que apresenta
problemas para a mobilidade e segurança. Questionou sobre a rua da Palhaça, nos Matos da Ranha, que
está em mal estado de conservação. Relativamente ao projeto do parque de merendas, indagou se não
seria melhor criar um protocolo para dinamizar o parque de merendas de Santo António das Pinheiras
ao invés de criar algo de raiz.Por frm, fez referência a uma notícia de dois mil e vinte e dois que dava
conta da iniciativa do cheque-prenda para os alunos com boas notas de Vermoil, perguntando se foi este
programa ainda está em vigor.
Em resposta às questões levantadas pelo público assistente, Daniel Ferreira referiu que tem feito
esforços constantes para que venham médicos para Vermoil, mas não houve candidatos. Indicou que
Vermoil está sinalizado com USF o que oferece melhor condições aos médicos e frisou que a junta não
pode contratar médicos, mas tem tido reuniões com diversas entidades sobre a situação. Indicou ainda
que o novo Centro de Saúdejá foi a concurso, já está em fase de adjudicação e espera que a obra comece
brevemente. Sobre os esgotos do cemitério, referiu que foram sempre tratados da mesma forma, sendo
colocados numa fossa e são frequentemente despejados, por não haver saneamento ali perto. Referiu
que a freguesia de Vermoil é uma das freguesias com maior área coberta pelo saneamento, abrangendo
mais de oitenta por cento da população, mas ainda não abrange a totalidade da freguesia, verificando-
se situações em que está dependente da chegada do saneamento de Leiria à zona do Pocejal.
Relativamente aos projetos para as escolas, referiu a questão da escola dos Matos da Ranha, indicando
que o projeto da Cercipom foi abandonado, pela exigência que a obra implicaria. Além do mais a
Cercipom investiu num projeto de habitação autónoma, que tem sido um sucesso, mas que implicou
investimentos da instituição que inviabilizaram o investimento no projeto previsto. O presidente Daniel
indicou que a questão dos limites da freguesia é muito antiga, com setenta anos, e que tem tentado
chegar a um consenso. Indicou que a prioridade de entendimento com as freguesias vizinhas tem sido
a questão da saúde, o que permitìu a concretização do centro de saúde para as três freguesias.
Sobre segurança rodoviária, referiu que o pedido do ecoponto não era para aquele local, tendo sido este
definido pela Valorlis. Indicou que está a trabalhar com o proprietário para alterar a localização. A
solução não é ideal, mas a junta está a trabalhar numa melhor solução, frisando que tem referido na
Assembleia Municipal a necessidade de realizar estudos apurado para melhorar as vias e que já estão
previstas algumas alterações. Quanto à rua da Palhaça, indicou que não é apenas essa rua, mas outras
vias nos Matos da Ranha que estão em processo para serem melhoradas. Quanto ao parque de merendas
de Santo António das Pinheiras, indicou que o terreno é da freguesia, logo não seria necessário qualquer
protocolo. Frisou que os terrenos onde pretende criar a nova infraestrutura são da junta e do município
e que o projeto pretende ser simples, com construção gradual para reduzir os custos. No que diz respeito
ao projeto cheque prenda, não foi aprovado e foi pedida uma alteração. O regulamento terá de ser
publicado em diário da república, e deverá apresentado na próxima assembleia.

III - Período da Ordem do Dia
L Apresentação e discussão da Atividade da Freguesia de 13-12-2024 a18-04-2025, e situação

financeira da Junta de Freguesia;
Daniel Ferreira destacou alguns pontos da atividade em áreas como a educação e formação, questões
relacionadas com a saúde, a agricultura / florestas / ambiente, ações realizadas no âmbito da cultura /
associativismo / desporto / turismo. Manifestou o agradecimento ao município de Pombal pela peça de
teatro que trouxe, no âmbito do festival de teatro de Pombal com a peça"LlJZ" do Teatro Amador de
Pombal. Referiu ainda atividades no âmbito da saneamento básico e âgua de rede e de questões
relacionadas com a rede viëria. Não foram colocadas questões pela assembleia, e sendo um ponto de
apresentação, não há lugar a nenhuma votação.

2. Apresentação, discussão e votação da Prestação de Contas da Freguesia de Vermoil do ano
2024:
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Foi proposta pela presidente da Assembleia que os pontos dois e três fossem apresentp$ffi¿
simultâneo, tendo os presentes recebido a documentação. Daniel Ferreira elencou
relatório das contas, dando conta das receitas, despesas e da execução da Junta, uma
de execução, acima dos oitenta e seis por cento. Não foram colocadas questões, sendo a prestação de
contas da Freguesia de Vermoil do ano dois mil e vinte e quatro aprovada por unanimidade, tal como a
sua aprovação por minuta.

3. Apresentação, discussão e votação da alteração ao Orçamento Modificativo n.o 1;

Daniel Ferreira referiu que o reforço de verbas está relacionado com o Bodo das Castanhas e com a
iluminação de Natal. Adicionou ainda um valor que pretende utilizar para homenagear o padre João
Órño, uma vez que a Igreja de Vermoil celebra os 50 anos. Indicou ainda a necessidade de acrescentar
verba para mais uma mesa de eleições, dado haver apenas uma eleição prevista no início do ano, e de
alteração dos valores das remunerações dos eleitos locais. Não foram colocadas questões tendo sido a
alteração ao orçamento modificativo número um aprovada por unanimidade, tal como a sua aprovação
por minuta.

4. Apresentação e apreciação do mapa de dil.ulgação do Inventário do Património da freguesia
de Vermoil;

O presidente Daniel Ferreira referiu que o mapa foi enviado aos presentes, não tendo sido apresentadas
questões.

5. Apresentação e discussão da proposta da Junta para o projeto do Parque de Merendas do
açude da Quinta dos Claros;

Daniel Ferreira indicou ser um ponto estar no manifesto eleitoral, mas não pretende que a proposta seja
fechada, manifestando disponibilidade para receber os contributos que possam melhorar o projeto.
Indicou que junto ao açude há um terreno da junta e outro do município, que podem ser utilizados. De
seguida apresentou um vídeo de apresentação da ideia, que pretende tornar o espaço o mais natural
possível, potenciando os recursos naturais ali existentes.

6. Apresentação, discussão e votação da designação de representante da população para
interagir com a comissão de acompanhamento de atividade Extrativa do Concelho.

Daniel Ferreira indicou que, fruto da alteração do plano diretor municipal - PDM, as empresas
extratoras de minérios fizeram pedidos de prospeção em várias freguesias do concelho . A zona pedida
é por trás da Mata do Casal Galego, passando pelo Casal Galego, passando um pouco da estrada
principal que vai de Vermoil até ao Pocejal. O Município mostrou-se contra essa exploração, a junta
também indicou que não concorda e que está a ser criada uma comissão com três representantes da
assembleia para acompanhar a junta em algumas reuniões. Foram propostos os nomes de Maria de
Fátima Gonçalves Neto Pereira, Luís Manuel Mota Dias Lopes Fernandes e Roberto Ferreira Neto. Não
foi levantada qualquer questão tendo sido os nomes aprovados por unanimidade. Daniel Ferreira
solicitou que ata desta reunião possa ser aprovada por minuta, tendo sido aprovada por unanimidade.
Não havendo nada mais a tratar, a presidente de mesa, Ana Paula Gaspar Costa cumprimentou todos os
que nos acompanharam, declarou encerrada a sessão, lavrando-se a presente ata.

O 1o Secretário

A

r¡

!) ¡TIFIL _ PORTO

O 2o Secretário

PROCESSADO POR COMPUTADOR


